Jeu de la collaboration		 
[bookmark: _GoBack]Le but du jeu de la collaboration est d’arriver à une entente sur la façon de fonctionner, ainsi que le partage des coûts globaux et des économies potentielles entre quatre compagnies. Chaque entreprise doit satisfaire la demande de ses différentes usines à partir des sources d’approvisionnement disponible et cela pour un ensemble de produits (voir Figure 1). Chaque compagnie peut travailler individuellement, et conséquemment, payer ses coûts de transport spécifiques. Les coûts de transport sont calculés grâce à un modèle d’optimisation qui minimise les coûts d’allocation des approvisionnements aux demandes.
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Figure 1: Cartes décrivant chacune des quatre entreprises C1 – C2 – C3 – C4. 
Les zones en vert désignent les aires de récolte et les cercles rouges, les usines consommatrices
La Table 1 fournit un relevé des données globales pour chacune des compagnies, pour un mois d’opérations lorsqu’elles gèrent leurs activités de transport individuellement.
	Compagnie
	Volume
	Coût individuel 
	Distance moyenne

	C1
	  77,300 m3
	  3,780 (kNOK)
	70,3 km

	C2
	301,300 m3
	14,860 (kNOK)
	56,8 km

	C3
	232,100 m3
	10,340 (kNOK)
	68,5 km

	C4
	  89,300 m3
	 4,960 (kNOK)
	68,5 km

	Total
	700,000 m3
	33,940 (kNOK)
	-----


Table 1: Sommaire des quatre compagnies et leur volume transporté, coût de transport et distance moyenne de transport.
Les entreprises peuvent former une ou plusieurs coalitions (un ensemble d’entreprises travaillant ensemble). Si elles travaillent en coalition, elles traitent simplement leur approvisionnement et leur demande comme étant communs, cela leur permettant de trouver une solution qui diminue les coûts de transport globaux. Par exemple, si les compagnies C1 et C2 travaillent individuellement, le coût total est de : 3,780 (C1) + 14,860 (C2) = 18,640 kNOK. Cependant, si elles travaillent ensemble, le coût est de 18,300 kNOK, ce qui représente une économie de 340 kNOK (18,640-18,300). Une des questions que vous devrez tenter de réponse est comment ces 340 kNOK devraient être répartis entre les compagnies C1 et C2? Il y a plusieurs coalitions possibles et la Table 2 résume les coûts et les économies pour chacune d’elle. La bonification est donnée sous forme de pourcentage dans le tableau (économies divisées par la somme des coûts individuels des membres de  la coalition). Par exemple, la bonification pour la coalition (C1+C2+C3) est calculée comme suit : 1,270/28,980=4.38%.
	Coalition
	Coût (kNOK)
(collaboration)
	Coût (kNOK) 
(somme des coûts individuels)
	Économies (kNOK)
	Bonification
(%)

	C1 + C2
	18,300
	18,640
	  340
	1,82

	C1 + C3
	14,000
	14,120
	  120
	0,85

	C1 + C4
	  8,510
	  8,740
	  230
	2,63

	C2 + C3
	24,210
	25,200
	  990
	3,93

	C2 + C4
	19,040
	19,820
	  780
	3,94

	C3 + C4
	15,060
	15,300
	  240
	1,57

	C1+C2+C3
	27,710
	28,980
	1,270
	4,38

	C1+C2+C4
	22,490
	23,600
	1,110
	4,70

	C1+C3+C4
	18,580
	19,080
	  500
	2,62

	C2+C3+C4
	28,400
	30,160
	1,760
	5,84

	C1+C2+C3+C4
	32,000
	33,940
	1,940
	5,72


Table 2. Sommaire des coalitions possibles, de leurs coûts de transport collaboratif et individuel, les économies et la bonification
Mission:
Dans le jeu de la collaboration, chaque groupe comprend quatre joueurs. Chaque joueur est responsable d’une entreprise. L’objectif pour chaque joueur est d’améliorer autant que possible son propre ratio coûts/bénéfices. Discutez et entendez-vous sur quelles compagnies devraient travailler ensemble (s’il y en a). Dans la phase partie du jeu (partie A), seulement deux entreprises peuvent travailler ensemble; dans la deuxième phase du jeu (partie B), toutes les structures de coalition sont possibles. Par exemple, le groupe peut être constitué de toutes les entreprises, de tout assemblage de deux ou trois entreprises, ou encore toutes les entreprises peuvent travailler individuellement. Chaque entreprise ne peut prendre part qu’à une seule coalition (dans la partie A aussi bien que dans la partie B). Considérant les coalitions créées dans les deux parties, comment devraient être réparties les économies entre les entreprises participantes?
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